

交警正能量

高速“丢车”闹乌龙 锦旗感谢表心意

运城晚报讯 12月20日,货车司机唐某将一面印有“真心为民办事 倾心替民解忧”的锦旗送到了山西高速交警四支队十四大队民警的手中,感谢民警为其找回了“丢失”的车辆(下图)。

12月1日,该大队接到司机唐某报警称,自己的重型普通货车在呼北高速运宝段丢失。接报后,民警立即赶赴现场,经过沿路寻找确认,并非是车辆被盗,而是驾驶人记错了停车位置、找错了方向,闹出了一场“乌龙”。虽然是一场“乌龙”,但唐某还是对该大队民警在寒冷冬天热心寻车的举动表示感谢。

(董应赞 吕水岩)



父亲突发心梗男子求助 交警紧急开路送医救治

运城晚报讯(记者 刘凯华)12月11日11时许,市公安局交警支队直属三大队一中队执勤民辅警在日常巡逻时,接到群众王某求助称,自己父亲突发心梗,需紧急就医,寻求民警帮助。

接到指令后,该中队队员杨豪、崔凯立即驾驶警车开路。一路上,民警通过警报器喊话、鸣警笛的方式,在确保安全的前提下,以最快速度护送患者到达医院,为患者赢得了宝贵的治疗时间。看到患者得到救治,二人才默默重返工作岗位。

12月18日,王某与妻子将一面印有“争分夺秒抢救亲人 保驾护航鱼水情深”的锦旗送到该大队,对民警在自己父亲突发心梗的危急时刻,快速开路护送至医院的举动表示感谢。

排隐患 强宣传 交警进企筑防线



运城晚报讯(记者 刘凯华)为进一步夯实企业安全主体责任,有效预防道路交通事故,12月21日,盐湖交警大队组织车管所和宣传科民辅警走进辖区重点危化运输企业开展“排隐患 强宣传”活动,全力筑牢交通安全防线(上图)。

行动中,民辅警对运输企业车辆驾驶人管理台账、企业安全宣传教育培训记录、车辆GPS监控违法记录、车辆年审、驾驶人资质等方面进行了详细检查,并结合冬季交安形势,督促企业负责人通过“开工第一课”、岗前早会等形式组织好员工进行安全驾驶培训。

活动中,民警还提醒并警示驾驶人坚决做到不酒后驾车、不超速超载行驶、不疲劳驾驶等,自觉强化运输风险管控,安全出行。

上好文明交通「平安课」

运城交警走进校园宣交安

记者 刘凯华 樊朋展 见习记者 张蕊彤



▲ 交安问答



▲ 知识普及

“雪雾天上学,尽量穿颜色鲜艳的衣服。”

“爸爸妈妈骑车出行时,要告诫他们在电动自行车上加装‘挡风被’的危害。”

“汽车周围存在多处视觉盲区,遇到车辆起步或倒车时,我们要远离。”

进入冬季,雨雪天气增多,且地面易结冰。

为此,市公安局交警支队组织各地交警大队宣传骨干走进我市各中小学校,通过主题讲座、情景游戏等形式,将冬季交安知识送到师生身边,让学生养成文明出行的良好习惯。

其中一个鸡蛋被“戴”上安全头盔。在遭遇重击的那一刻,没有“佩戴”头盔的鸡蛋“受伤”了,而另一个鸡蛋则因为安全头盔而完好无损。

孩子们在上完充满趣味性的“安全第一课”后,感触颇深。“这节课让我知道了佩戴头盔的重要性,也懂得了事故离我们很近。新学期,我要佩戴好头盔,防患于未然。”新港实验学校五年级学生卫轩宇说。

线上授课 师生共学平安课

“同学们,乘电动车时,要正确佩戴安全头盔;乘坐私家车、校车时,一定要系好安全带;步行上下学路上,不能追逐打闹;过马路时,要看红绿灯。”近日,市公安局交警支队副支队长尉俊峰走进市逸夫小学,通过线上直播授课的形式,让该校3000名师生了解交安知识。

直播中,尉俊峰带领宣传民警形象、生动地向小朋友们讲解了如何在上下学的路上避免危险、平安出行。

答题闯关环节,宣传民警以有奖问答的方式引导学生巩固交通法规知识,让“知危险,会避险”的安全出行理念深入人心。

最后,尉俊峰号召该校学生通过“小手拉大手”的方式,和家长们一起参与到安全文明出行的教育学习中,共同关注交通安全,养成良好的文明交通习惯。

“网课的形式打破了人数、地点等条件限制,让更多的学生学到了交通安全知识,受到了校方和家长的欢迎。”尉俊峰说。

如何让中小学生在冬季“知危险、会避险”中减少伤害?

运城交警发布学生冬季交通安全提示:

冬季天气寒冷,有时还会有冰冻、雨雾等恶劣天气,请各位家长提醒孩子上学提前出门,外出最好穿着颜色鲜艳并带有反光条纹的衣服和防滑性能好的鞋子。

外出佩戴帽子、耳套等保暖物品时,一定要调整好角度,使其不遮挡视线,便于观察四周来往车辆。

冬季骑车出行时,请减速慢行,不要反穿外衣或给电动自行车加装“挡风被”,增加事故风险。

外出佩戴围巾时请留意围巾长度,避免骑行时围巾卷入车轮,导致颈椎受伤或其他事故。



▲ 踊跃回答

寓教于乐 让交安伴成长

敲击,“砰”的一声,在同学们的惊呼中,鸡蛋破碎。“如果鸡蛋带上安全头盔会不会有奇迹发生?”“会!”

12月14日、12月22日,两场别开生面的交通安全体验式教学分别走进盐湖区王府学校和新港实验学校——市公安局交警支队宣传科联合该支队直属三大队民警,通过播放宣传短片、交通标识有奖问答、模拟情景体验和发放宣传手册等活动,让师生了解交通标志标识和知晓遵守交通规则的重要性。

“一盔一带”的目的是什么?”在王府学校,宣传民警首先抛出了这个问题,带大家了解“一盔一带”的相关知识及其重要性,并现场展示了佩戴安全头盔的正确方法。

模拟实验环节,民警拿出一把锤子和两个鸡蛋,将它们分别放在桌上,

新闻延伸

交警跨界当“老师”

运城晚报讯(记者 樊朋展)“同学们,在过人行道的時候应该先看左边还是右边?”“我知道我知道!”孩子是未来的希望,他们的安全关系到每个家庭的幸福,然而孩子们的交通安全意识往往淡薄,好奇心重。为增强孩子们的交安意识,12月19日,夏县交警大队组织警力来到该县新建路小学,宣传冬季交通安全知识,筑牢校园安全防线。

课堂上,民警利用精心制作的PPT课件,结合学生出行习惯和学校周边交通环境,围绕交通信号、交通标志、乘车安全须知、交警指挥手势、交通安全注意事项等交通安全知识进行讲解。

该校六年级学生石欣莹激动地说:“非常感谢警察叔叔给我们上了一堂别开生面的安全课,使我懂得了如何躲避大货车,哪怕我们躲过了前轮,但后面的司机是看不到的,属于盲区,我们应该远离大货车,正确走人行道,绝不能随便乱闯。”

▼ 寓教于乐



▲ 安全课堂